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Ata da 397a sessão (Ordinária) da Comissão de Pós-Graduação (CPG) 

Às quatorze horas e dezoito minutos do dia 22 de novembro de 2023, no Auditório 

Arcadas, realizou-se a 397a sessão (Ordinária) da Comissão de Pós-Graduação (CPG), 

sob a presidência do Prof. Gustavo Ferraz de Campos Monaco e com a presença dos 

membros: Professores Conrado Hubner Mendes, Francisco Satiro de Souza Junior, 

Geraldo Miniuci Ferreira Junior (remota), Homero Batista Mateus da Silva, Jéssica 

Raquel Sponchiado, José Marcelo Martins Proença, José Mauricio Conti, Juliana 

Krueger Pela, Maria Cristina da Silva Carmignani (remota), Marta Cristina Cury Saad 

Gimenes, Otavio Luiz Rodrigues Junior e Patrícia Faga Iglecias Lemos e as 

representantes discentes Ana Maria Mendonça dos Santos (remota) e Isabela Ruiz 

(remota). Justificaram a ausência os Professores Luciano Anderson de Souza, Luis 

Eduardo Schoueri e Silmara Juny de Abreu Chinellato. Ausentes sem justificativa, o 

Professores Guilherme Assis de Almeida, José Augusto Fontoura Costa, Marcos 

Augusto Perez e Virgílio Afonso da Silva. 

I - EXPEDIENTE ACADÊMICO 

1 - Comunicações da Presidência 

1.1 - Novo formulário para Credenciamento/Recredenciamento de disciplina 

O Sr. Presidente explicou que o novo formulário para credenciamento e 

recredenciamento de disciplinas inova no sentido de pré estabelecer a carga horária. 

Seriam 4 modelos: i) 8 créditos em 15 semanas, ii) 8 créditos em 4 semanas, com carga 

horária de 30 horas em cada uma das semanas (disciplinas concentradas), iii) 4 

créditos (metade da carga horária das disciplinas usuais) e iv) um quarto modelo, que 

está em aberto para que o docente preencha se ele resolver fazer a disciplina com uma 

outra dinâmica. Disse que a intenção da secretaria é diminuir problemas gerados por 

algumas disciplinas concentradas no Sistema Janus. Em discussão e votação, o 

formulário foi aprovado por unanimidade.  

1.2 - Dinter UEM 

O Sr. Presidente informou que o Dinter com a Universidade Eduardo Mondlane está 

sob análise da Capes. 

1.3 - Dinter UFAC 

O Sr. Presidente informou que o convênio foi aprovado ad referendum, por conta da 

urgência da tramitação. Agradeceu a Professora Juliana pelo empenho incessante, 

assim como aos funcionários Cássio, Camila e todo o restante da secretaria que se 

engajaram nas propostas de ambos os “dinteres”, e à colaboração dos colegas que se 

dispuseram a orientar moçambicanos e acreanos.  Comentou da importância disso, 

pois a ficha de avaliação do quadriênio pressupõe para uma nota 7, duas iniciativas 

interinstitucionais. Explicou ainda, que não era possível que ambos os “dinteres” 

tivessem a mesma coordenação, e por isso o Prof Gustavo Monaco e a Profa. Juliana 

Krueger serão, respectivamente, coordenador e vice-coordenadora do Dinter 

moçambicano, e o prof. Otávio assumiria a coordenação do Dinter com o Acre.  
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1.4 - Seleção de obras para o Selo Editorial "Selo FADUSP" 

O Sr. Presidente agradeceu a Comissão do Selo Editorial pela análise. Informou que 

todas as submissões foram aprovadas para publicação. 

 

1.5 - PAE - Etapa de Preparação Pedagógica 2º semestre/23 

O Sr. Presidente informou que o Prof. Homero Batista Matheus Silva assumiu a 

Presidência da Comissão do PAE, e quis registrar um agradecimento aos docentes que 

estão colaborando com essa Comissão: Helena Regina Lobo da Costa, Susana 

Henriques da Costa, Ana Elisa Bechara, Alberto do Amaral Junior, Eunice Prudente, 

Marta Saad, Fernando Menenez, Maria Cristina Carmignani, Maria Lívia Tourinho, 

Eduardo Tomaseviucius, José Maria Arruda, Juliano Souza Maranhão, Victor Schiratto 

e as discentes Bruna Vieira Esteves do Santos, Amanda Martins, Matheus Calix 

Barbosa, Ricardo Junior, Denise, João Felipe. Agradeceu também aos Professores 

Homero e Campilongo que abrirão a Etapa de Preparação Pedagógica, além da 

Professora. Juliana que deixou o legado.  

 

1.6 - Atualizações Processo Seletivo 

O Sr. Presidente informou que o Processo estava na penúltima fase, da definição dos 

docentes sobre os candidatos classificados até o dia 30. Informou ainda sobre a 

repescagem, e que próximo ao dia 20/12, a FUVEST divulgará a lista dos selecionados. 

 

2 - Palavra aos membros 

Não havendo pedidos de palavra pelos membros, o Sr. Presidente passou para o 

Expediente Administrativo. 

 

II - EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO 

1 - Aprovação da ata da 396a sessão (18/10/2023) 

A CPG aprovou por unanimidade a ata da 396ª sessão ordinária. 

 

2 - Homologação dos atos praticados pela Presidência - "ad referendum" 

2.1 - Designação das Comissões Examinadoras de Exame de Qualificação 

a) Aprovadas em 15/10/23 

b) Aprovadas em 19/10/23  

c) Aprovadas em 27/10/23  

d) Aprovadas em 06/11/23  

e) Aprovadas em 07/11/23  

f) Aprovadas em 10/11/23 

g) Aprovada em 13/11/23  

2.2 - Homologação dos resultados das Comissões Examinadoras de Exame de 

Qualificação 
a) Homologadas em 19/10/23  

b) Homologadas em 27/10/23  

c) Homologadas em 01/11/23  

d) Homologadas em 10/11/23  
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2.3 - Designação das Comissões Julgadoras de Dissertações e Tese 

a) Aprovadas em 27/10/23  

b) Aprovadas em 10/11/23 

2.4 - Homologação dos resultados das Comissões Julgadoras de Dissertações eTeses 

a) Homologadas em 19/10/23  

b) Homologadas em 27/10/23  

c) Homologadas em 01/11/23  

d) Homologadas em 10/11/23  

2.5 - Homologação da Ata do Exame de Qualificação 

a) Interessada:  Camilla Garcia Pinetti 

Orientador: Prof. Jean Paul Cabral Veiga da Rocha 

Resumo: A ata de exame de qualificação, realizado em 2 de agosto, foi entregue pelo 

orientador dia 19/10.  

Aprovada pela Presidência em 19/10/23 

2.6 - Substituição/inclusão de membros de comissão julgadora 

a) Interessada:  Isabela Rocha Tsuji Cunha 

Orientador: Prof. Guilherme Assis de Almeida  

Resumo: Indicação da Professora Maíra Zapater devido a impossibilidade de membros 

indicados em participar da Banca. 

Aprovada pela Presidência em 16/10/23 

b) Interessada: Mariana Ferreira da Silva 

Orientador: Prof.ª Eva Alterman Blay 

Resumo: Indicação de novos Professores devido a impossibilidade de membros 

indicados em participar da Banca. 

Aprovada pela Presidência em 27/10/23 

c) Interessado: Lucas Henrique de Lucia Gaspar 

Orientadora: Prof.ª Mariângela Gama de Magalhães Gomes 

Resumo: Indicação da Profa. Marina Pinhão Coelho Araújo devido a impossibilidade 

de membros indicados em participar da Banca. 

Aprovada pela Presidência em 27/10/23 

d) Interessado: André Sposito Mendes 

Orientador: Prof. Gustavo Ferraz de Campos Monaco  

Resumo: Indicação de Maria Vital da Rocha pela Profa. Ana Cláudia Pompeu Torezan 

Andreucci; da Profa. Renata da Rocha pela Profa. Ana Elizabeth Lapa Wanderley 

Cavalcanti; e do Prof. Marcílio Toscano Franca Filho pelo Prof. Marco Aurélio Moura 

dos Santos. As alterações se devem às dificuldades de agenda dos examinadores e ao 

fato de o prazo máximo para defesa se dar em 29/11. 

Aprovada pela Presidência em 05/11/23 

e) Interessado: Ivan Lobato Prado Teixeira 

Orientadora: Profa. Daisy Gogliano   

Resumo: Alterações (vide documento anexo) devido às dificuldades de agenda dos 

examinadores. 

Aprovada pela Presidência em 09/11/23 

2.7 - Matrícula extemporânea em disciplina 

Interessada: Mayra de Souza Borges 

Orientador: Prof. Enoque Ribeiro dos Santos 

Resumo: Matricula extemporânea em disciplina concentrada DES5903 - Organização e 
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Limites ao Poder Estatal e Sistemas de Proteção de Direitos no Brasil e nos Países 

Africanos de Língua Portuguesa da aluna. A referida disciplina terá início no dia 27/11. 

Aluna juntou aprovação do coordenador e do ministrante da disciplina. 

 Aprovado pela Presidência em 16/10/23 

2.8 - Trancamento de matrícula 

Interessada: Juliana de Sousa Andrade 

Orientadora: Profª. Bibiana Graeff Chagas Pinto Fabre 

Resumo: Trancamento de matrícula, por 180 dias, por motivo de saúde. A aluna tinha 

solicitado trancamento por motivos profissionais - indeferido na CPG de setembro. 

Prazo para inscrição no EQ: 06/11/23. 

 Aprovado pela Presidência em 23/10/23, excepcionalmente, em razão dos prazos e da 

apresentação de atestado médico. 

2.9 - Desligamento do Programa a pedido do estudante 

 a) Interessado: Roberto Portugal de Biazi 

     Orientador: Profª. Marta Cristina Cury Saad Gimenes 

     Aprovado pela Presidência em 23/10/23 

  b) Interessado: Breno Fraga Miranda e Silva 

      Orientadora: Profª. Ana Maria de Oliveira Nusdeo 

     Aprovado pela Presidência em 06/11/23 

2.10 - Prorrogação de prazo, baseado no Regulamento do Programa 

Interessada: Thais Becker Henriques Silveira 

Orientadora: Profª. Gislene Aparecida dos Santos 

Resumo: Solicita prorrogação para depósito por 92 dias devido a problemas                   

de saúde. 

Relator: Prof. Geraldo Miniuci Ferreira Junior 

Manifestação do Relator: Favorável 

Aprovado pela Presidência em 01/11/23 

Interessado: Fernando Russano Alemany 

Orientador: Prof. Mauricio Stegemann Dieter 

Resumo: Solicita prorrogação para depósito por 60 dias devido em razão da 

superveniência de novas problemáticas teóricas, bem como graves demais contratempos 

de ordem profissional e pessoal. 

Aprovado pela Presidência em 10/11/23 

2.11 - Mobilidade de Estudante de IES Estrangeira 

Interessado: Mael Clerc 

Orientador: Prof. Wagner Menezes 

Resumo: Intercâmbio pelo período de 05/02/2024 a 30/05/2024, do aluno da Université 

Paris 1 Panthéon-Sorbonne, Mael Clerc 

 Aprovado pela Presidência em 01/11/23 

2.12 - Aceite da apresentação de proficiência de idioma extemporânea e troca 

extemporânea de regulamento, para fins de conversão para doutorado direto 
Interessado: Vinicius Alvarenga e Veiga 

Orientador: Prof. Fernando Dias Menezes de Almeida  

Resumo: A CPG, em reunião de 21/06/23 aprovou a conversão de seu curso de 

mestrado para doutorado direto, "condicional à apresentação em 60 dias, contados a 

partir da decisão do colegiado, de certificado de proficiência de segundo 

idioma.". Pelas razões alegadas nos documentos, o aluno pediu que a CPG aceite a 
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atestação extemporânea. 

Aprovado pela Presidência em 01/11/23.  

 

2.13 - Matrícula de acompanhamento extemporânea 

Interessada: Raquel Bossan 

Orientador: Prof. Ronaldo Lima dos Santos 

 Aprovado pela Presidência em 14/11/23. 

2.14 - Convênio Dinter com a UFAC 

Interessado: Universidade Federal do Acre 

Coordenador do Projeto: Prof. Otavio Luiz Rodrigues Junior 

Aprovado pela Presidência em 16/11/2023. 

Após a leitura dos subitens, o Sr. Presidente questionou se haveria algum destaque. 

Não havendo destaque, a CPG homologou por unanimidade todos os subitens.  

 

3 - Credenciamento/Recredenciamento de disciplinas 

3.1 - Interessado: Prof. André de Carvalho Ramos 

Resumo: Credenciamento da disciplina do DIN: "Horizontes Interamericanos: a 

jurisprudência recente da Corte Interamericana de Direitos Humanos”  

Relator: Prof. Geraldo Miniuci Ferreira Junior 

Manifestação do Relator: Favorável 

3.2 - Interessado: Prof. Ronaldo Porto Macedo Júnior 

Resumo: Credenciamento da disciplina do DFD: "Contemporary Themes and Readings 

in Legal Theory V" - (presencial e em inglês) 

Relatora: Profª. Maria Cristina da Silva Carmignani 

Manifestação do Relator: Favorável 

3.3 - Interessado: Prof. Rafael Mafei Rabelo Queiroz 

Resumo: Credenciamento da disciplina do DFD: "Liberdade De Expressão: 

Fundamentos Filosóficos e Regulação Jurídica”  

Relator: Prof. Conrado Hubner Mendes 

Manifestação do Relator: Favorável 

3.4 - Interessados: Professores Cândido Rangel Dinamarco, José Roberto dos Santos 

Bedaque e Heitor Vitor Mendonça Sica. 

Resumo: Recredenciamento da disciplina: "DPC5902 - DECISÃO JUDICIAL E 

COISA JULGADA”  

Relator: Prof. Francisco Satiro de Souza Junior 

Manifestação do Relator: Favorável. 

3.5 - Interessado: Prof. Ronaldo Lima dos Santos 

Resumo: Recredenciamento da disciplina: "DTB5858 - Saúde Mental e Direito do 

Trabalho: Mente, Corpo e Subjetivação nas Relações de Trabalho no Sistema 

Capitalista" 

Relatora: Profª. Patricia Iglecias Faga Lemos 

Manifestação da Relatora: Favorável. 

3.6 - Interessado: Prof. Alessandro Serafin Octaviani Luis 

Resumo: Recredenciamento da disciplina: "DEF5888 - A Ordem Econômica Brasileira: 

Institutos, Instituições e Eficácia Social". 

Relator: Prof. Homero Mateus Batista da Silva 

Manifestação do Relator: Favorável. 
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3.7 - Interessado: Prof. Gustavo Ferraz de Campos Monaco 

Resumo: Recredenciamento da disciplina: "DIN5967 - Temas clássicos (logo, 

fundamentais) de Direito Internacioal Privado" - (presencial). 

Relator: Prof. José Augusto Fontoura Costa 

Manifestação do Relator: Favorável. 

3.8 - Interessados: Professsores José Maurício Conti e Estevão Horvath 

Resumo: Recredenciamento da disciplina: "DEF5825 - Dívida Pública" - (de maneira 

remota)  

Relatora: Profª. Silmara Juny de Abreu Chinellato 

Manifestação da Relatora: Favorável. 

3.9 - Interessado: Prof. Humberto Bergmann Ávila 

Resumo: Credenciamento da disciplina do DEF: "Categorias Fundamentais do 

Pensamento Jurídico II" - (presencial) 

Relator: Prof. Otavio Luiz Rodrigues Junior 

Manifestação do Relator: Favorável. 

3.10 - Interessados: Profª. Janaína Conceição Paschoal e Prof. Roberto Augusto de 

Carvalho Campos. 

Resumo: Credenciamento da disciplina do DPM: "Temas Essenciais à Natureza 

Humana e seus Impactos Penais”  

Relator: Prof. Virgílio Afonso da Silva 

Manifestação do Relator: Favorável. 

3.11 - Interessado: Prof. Roberto Augusto Castellanos Pfeiffer 

Resumo: Credenciamento da disciplina do DCO: "Direito e Economia de Institutos 

Empresariais da Inovação: Propriedade Intelectual, Contratos Inteligentes e 

Criptomoedas”  

Relator: Prof. Francisco Satiro de Souza Junior. 

Manifestação do Relator: Favorável. 

3.12 - Interessado: Prof. Roberto Augusto Castellanos Pfeiffer 

Resumo: Credenciamento da disciplina do DCO: "Objetivos do Direito Concorrencial” 

Relator: Prof. Francisco Satiro de Souza Junior. 

Manifestação do Relator: Favorável. 

3.13 - Interessado: Prof. Paulo de Barros Carvalho 

Resumo: Recredenciamento da disciplina do DEF: "DEF5804 - Fundamentos jurídicos 

da incidência tributárial” 

Relator: Prof. José Maurício Conti. 

Manifestação do Relator: Favorável. 

3.14 - Interessados: Professores Fernando Facury Scaff, Regis Fernandes de Oliveira e 

Heleno Taveira Torres 

Resumo: Credenciamento da disciplina do DEF: "Dilemas Financeiros do Estado 

Social" 

Relatora: Profª. Marta Cristina Cury Saad Gimenes 

Manifestação do Relator: Favorável. 

3.15 - Interessados: Professores Fernando Facury Scaff, Regis Fernandes de Oliveira e 

Heleno Taveira Torres 

Resumo: Credenciamento da disciplina do DEF: "Princípios do Direito Financeiro" 

Relatora: Profª. Marta Cristina Cury Saad Gimenes 

Manifestação do Relator: Favorável. 
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3.16 - Interessados: Profª. Rachel Sztajn, Prof. Haroldo Verçosa, e convidado externo 

Prof. Alexandre Sansone Pacheco (FGV-SP) 

Resumo: Credenciamento da disciplina do DCO: Aspectos Relevantes dos Mercados 

Financeiro e de Valores Mobiliários - Imbricação e  Complementaridade - O Papel da 

Contabilidade" 

Relatora: Profª. Jéssica Raquel Sponchiado 

Manifestação da Relatora: Favorável. 

3.17 - Interessados: Professores Elival da Silva Ramos, Fernando Dias Menezes de 

Almeida, José Levi Mello do Amaral Júnior, Roger Stiefelmann Leal e Carlos Bastide 

Horbach 

Resumo: Credenciamento da disciplina do DES: Constituição, Estado de Direito e 

Democracia nos 90 anos de Manoel Gonçalves Ferreira Filho 

Relator: Prof. Marcos Augusto Perez  

Manifestação do Relator: Favorável.  

3.18 - Interessado: Prof. Antonio Rodrigues de Freitas Júnior 

Resumo: Credenciamento da disciplina concentrada DTB: "Leituras em tópicos 

avançados de direito do trabalho II”, com a participação dos docentes 

externos Elizabeth Tippett – (Universidade de Oregon - EUA), Veena Dubal 

(Universidade da California-Irvine), Catharine Fisk (Universidade de Berkeley - EUA) 

e Mohamed Elian (Universidade de Oregon - EUA). 

Relator: Prof. Homero Batista Mateus da Silva. 

Manifestação do Relator: Favorável. 

3.19 - Interessado: Prof. Eduardo Tomasevicius Filho 

Resumo: Credenciamento da disciplina "O Direito Civil na Recepção Dogmática dos 

Neurodireitos" 

Relator: Prof. Guilherme Assis de Almeida 

Manifestação do Relator: Favorável. 

3.20 - Interessado: Prof. Flávio Luiz Yarshell 

Resumo: Credenciamento da disciplina DPC “Produção antecipada de prova” 

Relatora: Profª. Marta Cristina Cury Saad Gimenes 

Manifestação da Relatora: Favorável. 

3.21 - Interessados: Professores Virgílio Afonso da Silva, Juliana Krueger Pela e 

Diogo Rosenthal Coutinho 

Resumo: Recredenciamento da disciplina  DES5894 "Pesquisa em Direito" 

Relator: Prof. Conrado Hübner Mendes 

Manifestação do Relator: Favorável. 

O Sr. Presidente colocou os subitens 3.1 ao 3.21 para discussão e votação em bloco. A 

CPG aprovou os subitens 3.1 ao 3.21 por unanimidade.  

Em seguida, O Sr. Presidente pediu para que fossem deliberados os subitens 3.22 e 

3.23, sem parecer prévio, por ser tratar de alteração de formato de oferecimento de 

disciplinas com credenciamento válido. A CPG aceitou realizar a deliberação. 

3.22 - Interessados: Professores Ignácio Maria Poveda Velasco, Maria Cristina da 

Silva Carmignani e Eduardo Tomasevicius Filho 

Resumo: Recredenciamento da disciplina  DCV5921 - História do Direito no Mundo 

Ocidental, em formato remoto. 

3.23 - Interessado: Prof. Gustavo Henrique Justino de Oliveira 

Resumo: Recredenciamento da disciplina DES 5900 – Arbitragem e Dispute Boards 
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envolvendo a Administração Pública no Brasil, para alteração no formato (de presencial 

para remota). 

Após leitura das duas disciplinas, o Sr. Presidente colocou em discussão e em seguida 

em votação. A CPG aprovou por unanimidade o recredenciamento das disciplinas dos 

itens 3.22 e 3.23. 

 

4 - Inclusão como docentes colaboradores em disciplina 

4.1 - Interessados: Professsores José Maurício Conti  

Resumo: Inclusão como docentes colaboradores na disciplina  DEF 5825 - “Dívida 

Pública” os professores externos  Andressa Guimarães Torquato Fernandes,  Luís Felipe 

Vidal Arellano e Leandro Maciel do Nascimento. 

Relator: Prof. Marcos Augusto Perez. 

Manifestação do Relator: Favorável.  

Item aprovado por unanimidade. 

 

5 - Recredenciamento de orientadores 

5.1 - Interessado: Prof. Francisco Satiro de Souza Junior 

Resumo: Recredenciamento como orientador permanente na área de DCO 

Relator: Prof. Otavio Luiz Rodrigues Junior 

Manifestação do Relator: Favorável 

Com abstenção do Prof. Satiro, a CPG aprovou por unanimidade. 

 

5.2 - Interessada: Profª. Elza Antonia Pereira Cunha Boiteux 

Resumo: Recredenciamento como orientadora na área DFD 

Relator: Prof. Virgílio Afonso da Silva 

Manifestação do Relator: Diligência 

Item retirado de pauta, para cumprimento de diligência. 

5.3 - Interessado: Prof. José Levi Mello do Amaral Júnior 

Resumo: Recredenciamento como orientador permanente na área DES 

Relator: Prof. José Marcelo Martins Proença 

Manifestação do Relator: Favorável 

Aprovado por unanimidade.  

 

5.4 - Interessado: Prof. Oreste Nestor de Souza Laspro 

Resumo: Recredenciamento como orientador permanente na área DPC 

Relatora: Profª Jéssica Raquel Sponchiado. 

Manifestação da Relatora: Favorável 

Aprovado por unanimidade. 

 

6 - Conversão de Mestrado para Doutorado Direto 

6.1 - Interessada: Aline Aparecida de Miranda. 

Orientador: Prof. Fernando Dias Menezes de Almeida 

Relatora: Profª. Maria Cristina da Silva Carmignani 

Manifestação do Relator: Favorável 

Aprovado por unanimidade. 
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6.2 - Interessado: André Ricardo dos Santos Lopes 

Orientador: Prof. Guilherme Assis de Almeida 

Relator: Prof. Marcos Augusto Perez  

Manifestação do Relator: Parcialmente favorável  

Item retirado de pauta, para vistas do Prof. Satiro. 

7 - Conversão de Doutorado Direto para Doutorado com Mestrado 

7.1 - Interessada: Gabriela Cavalcante Gattulli 

Orientador: Prof. Virgílio Afonso da Silva 

Relator: Prof. José Maurício Conti 

Manifestação do Relator: Favorável 

Item aprovado por unanimidade.  

 

8 - Trancamento de matrícula 

8.1 - Interessado: Vinícius Alberto Rossi Nogueira 

Orientador: Prof. Estevao Horvath 

Resumo: Trancamento de matrícula, por motivo de saúde da família, por 365 dias 

contados a partir de 01/01/2023. 

Relatora: Profª. Marta Cristina Cury Saad Gimenes 

Manifestação da Relatora: Diligência 

Item retirado de pauta, aguardando a resposta à diligência feita ao interessado. 

 

8.2 - Interessada: Flávia Regina de Campos Kasai 

Orientador: Prof. Carlos Pagano Botana Portugal Gouvêa 

Resumo: Trancamento de matrícula, por motivos de saúde, por 365 dias a partir de 

01/08/2023. 

Relator: Prof. Francisco Satiro de Souza Junior 

Manifestação do Relator: Deferido parcialmente, por 120 dias. 

Após discussão, o Sr. Presidente baixou em diligência para que a estudante explique 

porque o atestado é parcial e não engloba a totalidade das suas atividades. 

 

8.3 - Interessado: Fernando Calix Coelho da Costa 

Orientadora: Profª. Ana Elisa Liberatore Silva Bechara 

Resumo: Trancamento de matrícula, por motivos de saúde, de 13/11/2023 até o dia 

13/07/2024. 

Relator: Prof. Geraldo Miniuci Ferreira Junior 

Manifestação do Relator: Favorável  

Item aprovado por unanimidade. 

 

9 - Prorrogação de prazo, baseado na Res. CoPGr8082 (segundo pedido) 

9.1 - Interessada: Fernanda Vick Soares 

Orientadora: Profª. Maria Paula Dallari Bucci 

Resumo: Solicita prorrogação pela Resolução CoPGr 8082, por mais 120 dias para 

inscrição no exame de qualificação e 180 dias para depósito. 

Relatora: Profª. Jéssica Raquel Sponchiado 

Manifestação do Relatora: Favorável 

Item aprovado por unanimidade. 



 

U N I V E R S I D A D E  D E  S Ã O  P A U L O  
F A C U L D A D E  D E  D I R E I T O  

P R O G R A M A  D E  P Ó S - G R A D U A Ç Ã O  E M  D I R E I T O  

 

 

9.2 - Interessada: Bárbara Daniella Lago Modernell 

Orientador: Samuel Rodrgues Barbosa 

Resumo: Solicita prorrogação pela Resolução CoPGr 8082, por mais 90 dias para 

depósito. 

Relatora: Profª. Jéssica Raquel Sponchiado 

Manifestação do Relatora: Favorável 

Item aprovado por unanimidade. 

 

9.3 - Interessada: Renata Chiarinelli Laurino 

Orientador: Prof. Guilherme Assis de Almeida 

Resumo: Solicita prorrogação pela Resolução CoPGr 8082, por mais 180 dias para 

depósito. 

Relatora: Profª. Maria Cristina Carmignani 

Manifestação do Relatora: Favorável 

Item aprovado por unanimidade. 

 

9.4 - Interessada: Luana Ribeiro Soto 

Orientador: Prof. Antonio Rodrigues de Freitas Junior 

Resumo: Solicita prorrogação pela Resolução CoPGr 8082, por mais 60 dias para 

depósito. 

Relatora: Profª. Maria Cristina Carmignani 

Manifestação do Relatora: Favorável 

Item aprovado por unanimidade. 

 

9.5 - Interessado: Antonio Pedro Marques Garcia de Souza 

Orientador: Prof. Rodrigo Broglia Mendes 

Resumo: Solicita prorrogação pela Resolução CoPGr 8082, por mais 126 dias para 

depósito.  

Item aprovado por unanimidade. 

 

10 - Prorrogação de prazo, baseado no Regulamento do Programa 

10.1 - Interessada: Michele Vieira Camacho 

Orientador: Prof. Alvaro Villaca Azevedo 

Resumo: Prorrogação do prazo para depósito, por 120 dias, após alguns imprevistos de 

acesso de material e um procedimento cirúrgico. 

Relator: Prof. Guilherme Assis de Almeida 

Manifestação do Relator: Favorável 

Item aprovado por unanimidade. 

 

10.2 - Interessado: Rodrigo Dantas Valverde 

Orientador: Prof. Samuel Rodrigues Barbosa 

Resumo:Prorrogação do prazo para depósito, por 120 dias, em razão de dificuldades 

supervenientes e alterações no rumo e escopo do trabalho. 

Relator: Prof. Luis Eduardo Schoueri 

Manifestação do Relator: Favorável 

Item aprovado por unanimidade. 



 

U N I V E R S I D A D E  D E  S Ã O  P A U L O  
F A C U L D A D E  D E  D I R E I T O  

P R O G R A M A  D E  P Ó S - G R A D U A Ç Ã O  E M  D I R E I T O  

 

 

10.3 - Interessada: Daiana Santos Ryu 

Orientadora: Profª. Marta Cristina Cury Saad Gimenes 

Resumo: Prorrogação do prazo para depósito, por 120 dias, em razão da necessidade de 

alteração do espaço amostral da pesquisa. 

Relatora: Profª. Patrícia Faga Iglecias Lemos 

Manifestação do Relatora: Favorável 

Item aprovado por unanimidade. 

 

10.4 - Interessada: Luiza Romanó Pedroso 

Orientador: Prof. José Augusto Fontoura Costa 

Resumo: Pedido de prorrogação de prazo para depósito, por 120 dias, diante da 

complementação da pesquisa que demandará mais tempo do que inicialmente. O prazo 

atual da aluna é 12/12/23. 

Relator: Prof. Conrado Hubner Mendes 

Manifestação do Relator: Favorável 

Item aprovado por unanimidade.  

 

10.5 - Interessado: Felipe Assis de Castro Alves Nakamoto. 

Orientador: Prof. Bernardo Bissoto Queiroz de Moraes 

Resumo:Prorrogação do prazo para depósito, por 120 dias, em razão de alterações no 

rumo do trabalho. 

Relator: Prof. José Maurício Conti 

Manifestação do Relator: Favorável 

Item aprovado por unanimidade. 

 

10.6 - Interessada: Edna Lemos Schilte 

Orientador: Prof. Enoque Ribeiro dos Santos 

Resumo: Prorrogação do prazo para depósito pelo prazo de 91 dias, a iniciar em 

16/10/2023, por problemas de saúde. 

Relator: Prof. José Augusto Fontoura Costa 

Manifestação do Relator: Favorável 

Item aprovado por unanimidade. 

 

10.7 - Interessada: Mariana Corrêa de Andrade Pinho 

Orientador: Prof. Fernando Facury Scaff 

Resumo: Prorrogação do prazo para depósito pelo prazo de 120 dias. A interessada teve 

seu pedido inicial de 330 dias de prorrogação, baseado pela Resolução CoPGr8082 

indeferido pela CaN. 

Item aprovado por unanimidade. 

 

10.8 - Interessado: Renato Scardoa  

Orientador: Prof. Francisco Satiro de Souza Junior 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito por 120 dias. O prazo atual do estudante é 

08/01/2024. 

Item aprovado por unanimidade. 

 



 

U N I V E R S I D A D E  D E  S Ã O  P A U L O  
F A C U L D A D E  D E  D I R E I T O  

P R O G R A M A  D E  P Ó S - G R A D U A Ç Ã O  E M  D I R E I T O  

 

11 - Recurso da proposta para permitir alunos regulares da graduação da FDUSP 

participarem como alunos especiais 
11.1 - Interessados: Cristóvão Corrêa Borba Soares (RD-Congregação), Davi Rocha 

Teles (RD-CPq), Rafael Marques Quesada (RD-CG) 

Resumo: Solicitação dos representantes discentes para permitir que alunos regulares da 

graduação da FDUSP de, a critério do docente responsável, participem das disciplinas 

da pós-graduação na condição de aluno especial. 

Relatora do Recurso: Profª. Silmara Juny de Abreu Chinellato 

Manifestação da relatora: 
Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator. 

12 - Coorientação 

12.1 - Interessado: Fernando Keutenedjian Mady 

Orientador: Prof. Dárcio Roberto Martins Rodrigues 

Resumo: Inclusão do Prof. Vitor Frederico Kümpel como coorientador 

Relator: Prof. Marcos Augusto Perez 

Manifestação do Relator:  
Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator. 

13 - Recurso contra decisão da comissão julgadora de defesa de dissertação 

13.1 - Interessada: Marcela Oliveira Silva 

Orientador: Prof. Geraldo Miniuci Ferreira Junior 

Resumo: Aluna obteve reprovação na banca de defesa de Mestrado, e requisita o 

cancelamento da banca e designação de nova comissão julgadora. 

Relatora: Profª. Marta Cristina Cury Saad Gimenes 

Manifestação da Relatora: Contrário 

Com abstenção da Representante Discente Isabela, a CPG, acompanhou por 

unanimidade o parecer da relatora, homologando o resultado da reprovação da tese da 

interessada. 

 

14 - Reconsideração de desligamento 

14.1 - Interessada: Thaís Vasconcellos de Sá 

Orientador: Prof. Eduardo Secchi Munhoz 

Resumo: Pedido de reconsideração do desligamento feito em 2020, que ficou pendente 

de análise, por conta da pandemia. A aluna perdeu o prazo para inscrição no exame de 

qualificação (22/07/2019). 

Relatora: Profª. Maria Cristina da Silva Carmignani 

Manifestação da Relatora: Diligência 

Item retirado de pauta, aguardando a resposta à diligência feita à interessada. 

15 - Dupla Titulação 

15.1 - Interessado: Jeison Batista de Almeida 

Orientador: Prof. Dr. Juan Manuel Bautista Jimenez (USAL) e Prof. Dr. Wagner 

Menezes (USP) 

Resumo: Pedido de inclusão ao Convênio Geral entre a USP e a Universidade de 

Salamanca (USAL) de estudante da USAL. 



 

U N I V E R S I D A D E  D E  S Ã O  P A U L O  
F A C U L D A D E  D E  D I R E I T O  

P R O G R A M A  D E  P Ó S - G R A D U A Ç Ã O  E M  D I R E I T O  

 

Relator: Prof. Homero Mateus Batista da Silva 

Manifestação do Relator: Favorável 

Item aprovado por unanimidade. 

 

16 - Reconhecimento de título 

16.1 - Interessado: Emilio Astuto Rocha Gomes. Universitaet Zu Koeln - 

Alemanha (doutorado). 

Relator: Prof. Luis Eduardo Schoueri 

Manifestação do Relator: Parecer favorável. 

16.2 - Interessada: Florisbela Maria Guimarães Nogueira Meyknecht. Universidade de 

Coimbra - Portugal (doutorado). 

Relator: Prof. Geraldo Ferreira Miniuci Jr. 

Manifestação do Relator: Favorável.  

16.3 - Interessado: Ladislau de Sena Junior. Université de Montréal - Canadá 

(mestrado). 

Relator: Prof. José Augusto Fontoura Costa 

Manifestação do Relator: Favorável. 

16.4 - Interessado: Federico Travan. Università degli Studi di Roma "La Sapienza" - 

Itália (doutorado). 

Relator: Prof. Gustavo Ferraz de Campos Monaco 

Manifestação do Relator: Favorável. 

O Sr. Presidente colocou os subitens em discussão e votação em bloco. A CPG aprovou 

todos os subitens por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou 

a sessão às 15h42. 

 


